



习近平总书记谋划推动长三角一体化发展纪事

放眼中国经济版图，长三角地区以4%的国土面积，集聚了全国约17%的人口，创造了全国近1/4的经济总量，是经济最活跃、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。

11月30日，习近平总书记在上海主持召开深入推进长三角一体化发展座谈会并发表重要讲话，要求长三角“进一步提升创新能力、产业竞争力、发展能级，率先形成更高层次改革开放新格局”。

2018年11月5日，在上海举行的首届中国国际进口博览会开幕式上，习近平总书记郑重宣布：“支持长江三角洲区域一体化发展并上升为国家战略”，赋予长三角重大历史使命，为长三角一体化发展注入强大动能。

党的十八大以来，习近平总书记关于长三角一体化发展的一系列重要讲话重要指示，明确指出了长三角一体化发展的重大使命、重点任务、方法路径、根本保障，为推动长三角一体化发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

牢记习近平总书记嘱托，长三角地区紧扣“全国发展强劲活跃增长极、高质量发展样板区、率先基本实现现代化引领区、区域一体化发展示范区、改革开放新高地”的战略定位，牢牢把握高质量发展这个首要任务，奋力书写中国式现代化的长三角新篇章。（下转A4版）

习近平在视察武警海警总队东海海区指挥部时强调

把握海警力量建设运用特点规律 提高海上维权执法能力

新华社上海12月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11月29日到武警海警总队东海海区指挥部视察，强调要深入贯彻党的二十大精神，把握海警力量建设运用特点规律，提高海上维权执法能力。

初冬的上海，风景秀丽，清爽宜人。上午10时15分许，习近平来到东海海区指挥部机关，在热烈的掌声中，亲切接见该指挥部有关同志，同大家合影留念。

随后，习近平听取东海海区指挥部工作汇报，通过视频察看海警舰艇编队执行任务情况。习近平对东海海区指挥部建设和完成任务情况给予肯定。

习近平强调，要有效维权执法，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益。要建立健全海上执法协作配合机制，依法严厉打击海上违法犯罪活动，维护我国海洋经济健康发展。要务实开展海上

执法对外交流合作，积极参与国际和地区海洋治理。

习近平指出，要立足当前、着眼长远，加强整体谋划和工作统筹，制定好路线图、施工图，扎扎实实提高指挥部建设水平。要抓好相关改革任务落实，推动力量体系优化升级，为指挥部建设创造更好条件。

习近平强调，要全面加强指挥部党的建设，确保政治过硬。第二批主题教育

正在深入开展，要力戒形式主义、官僚主义，切实解决实际问题，取得扎实成效。要严格教育管理，狠抓经常性基础性工作落实，确保秩序正规、安全稳定。要高度重视基层建设，锻造坚强战斗堡垒，提高基层自建能力。各级要满腔热忱为基层排忧解难，激发大家干事创业积极性，齐心协力开创指挥部建设新局面。

何卫东等参加活动。

■融媒体记者 杨尚 蔡雨萌

本报讯 昨日下午，市委理论学习中心组举行学习会，深入学习贯彻习近平总书记在文化传承发展座谈会上的重要讲话精神和全国宣传思想文化工作会议精神和中央主题教育领导小组第6次、第7次会议精神，中央第六巡回指导组调研反馈意见，围绕学习贯彻习近平总书记关于“以学促干”的重要要求和树立正确政绩观的重要论述，开展专题交流研讨。市委书记史志军主持会议。省委第十巡回指导组组长陈正邦、副组长章江益及督导组

市委理论学习中心组举行学习会

深入学习中央主题教育领导小组第六次、第七次会议精神，以及中央第六巡回指导组调研反馈意见，围绕学习贯彻习近平总书记关于“以学促干”的重要要求和树立正确政绩观的重要论述，开展专题交流研讨。

市委常委会开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”大讨论



■融媒体记者 叶列 杨帆

本报讯 根据主题教育工作安排，昨日下午，市委常委会开展“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”大讨论，学习贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神、对淮安殷切嘱托，给新安小学少先队员重要回信精神，围绕“走在前列，更好展示‘象征意义’的要求是什么”“我们的差距在哪里”“下一步怎么干”等方面开展交流讨论。市委书记史志军主持会议并讲话。省委第十巡回指导组组长陈正邦、副组长章江益及督导组

成员到会。会议学习贯彻习近平总书记关于江苏工作重要讲话重要指示精神，对淮安的殷切嘱托、给新安小学少先队员重要回信精神。会上，市委常委会同志围绕“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”这一主题，逐一谈体会、谈措施、谈打算、谈建议，大家交流讨论深入具体，既有发自内心的触动、触及思想的深刻思考，又有深化实践、推动落实的务实举措，达到了碰撞思想、启迪智慧、集思广益的良好效果。

在听取大家交流讨论后，史志军指出，习近平总书记对江苏、对淮安的殷切嘱托，饱含着巨大的关怀、信任、鼓励和期盼，不仅指引我们在新时代10年取得重大成就，也将引领我们在现代化

新征程上创造新的更大业绩。我们要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的高度，反复学习、深刻领悟、自觉践行总书记对江苏工作重要讲话精神、对淮安殷切嘱托，牢牢扛起在现代化新征程上更好展示“象征意义”的使命重任，坚定信心、真抓实干、团结拼搏，把五个方面价值内涵诠释好，把系列行动方案落实好，充分彰显紧跟总书记步伐前进的意志本劲，努力创造过硬业绩，不负殷切嘱托。

史志军指出，总书记希望江苏干部有“扎扎实实、踏踏实实”的作风状态，这是我们“感恩奋进”必须一以贯之落实的要求，其中很重要的一点就是要摸实情、找问题、出实招。希望大家结合在大兴调查研究、“四下基层”、检视整改中发现问题，以这次大讨论为契机，相互学习借鉴、注重贯通联动，继续深入查摆当前改革发展稳定和建设各方面，特别是分管领域工作存在的

短板不足，通过专项整治开展、问题清单整改落实、“我为群众办实事”活动推进，有效解决制约高质量跨越发展的突出问题，实现各项工作新提升，共同推动淮安事业发展迈上新台阶。

史志军强调，走在前列，不是轻轻松松就能做到的，关键靠干在实处，靠各级党员干部敢为善为、奋发有为。当前最紧迫的考验、最直接的检验，就是能否高质量完成全年目标任务、实现省考进位争先。希望大家把大讨论激发出的热情转化为推动目标实现的干劲，全面对照省市高质量发展考核指标体系，对照“保二争一”目标，进一步深化研判、强化调度、细化部署，推动分管条线部门和挂钩联系地区抢抓用好最后一个月时间，精准补短板、强弱项、扬优势，以“敢”的干劲、“善”的巧劲比学赶超，坚决打好省攻坚战，确保实现进位争先、全力争取更好结果。

切实把我市地方立法工作提高到一个新的水平 为推进中国式现代化淮安新实践提供有力法治保障

■融媒体记者 杨尚 蔡雨萌
通讯员 朱斌斌 王颖

本报讯 昨日上午，全市立法工作会议召开。市委书记、市人大常委会主任史志军出席会议并讲话，他强调，要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于立法工作的重要论述，认真落实全省立法工作会议要求，践行全过程人民民主，切实把我市地方立法工作提高到一个新的水平，为推进中国式现代化淮安新实践提供有力法治保障。市长顾坤出席会议并讲话。市领

导李森、孙虎、赵叔、范更生、徐利华、周茂萱、赵立宏、肖天奉出席会议。市人大常委会常务副主任、党组副书记赵洪权主持会议。

史志军强调，要坚持党的领导，牢牢把握正确政治方向。坚持把党的领导贯穿立法工作全过程，确保在政治上、思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要以总书记重要论述为遵循，学深悟透习近平法治思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，用立法工作实效坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要以地方发展需要为根本，对

标对表总书记对江苏工作重要讲话精神和对淮安殷切嘱托，围绕在现代化新征程上更好展示“象征意义”的五个方面价值内涵，找准切入点和发力点，更好赋能淮安高质量跨越发展。要以各项制度落实为保障，市委要把地方立法工作列入重要议事日程，支持市人大常委会行使宪法和法律赋予的地方立法权；市人大常委会党组要发挥把方向、管大局、保落实作用，严格执行请示报告制度，确保党的领导落到实处。

史志军指出，要提高立法质量，切实发挥引领保障作用。市人大常委会要结合全国、全省人大常委会五年立法规划，

以及设区市立法权限的调整，紧扣我市经济社会发展实际，进一步征求各方面的立法建议，更好地发挥立法规划的引领作用。重点要做到“三个体现”：一是体现时代性，积极推进中国式现代化淮安新实践，以前瞻视野科学谋划开展立法工作；二是体现时效性，坚持急用先行、成熟先行，紧扣高质量跨越发展、群众关注的急难愁盼，及时填补制度空白；三是体现有效性，着眼解决实际问题，做到具体、精准、可操作。要聚焦加快高质量跨越发展，市委提出在探索相对欠发达地区高质量跨越发展道路上更好展示“象征意义”，（下转A2版）

市政协召开党组理论学习中心组学习会

■通讯员 王成虎 吴凤宝
融媒体记者 王妍妍 丁硕

本报讯 昨日上午，市政协召开党组理论学习中心组学习会。市政协主席戚寿余主持会议并讲话。市政协副主席周毅、王苏君、毕丰书、张惠扬、秘书长徐效文参加会议。

会议传达了中央政治局会议精神，学习了习近平总书记重要文章《推动我国高质量发展》和习近平总书记关于“政绩观”的重要论述，传达了中央主题教育领导小组第7次会议精神和省委主题教育领导小组办公室有关通知精神。市政协领导班子围绕学习贯彻习近平总书记关于“以学促干”的重要要求和关于“政绩观”的重要论述交流了学习体会。

戚寿余强调，要持续推动主题教

育走深走实。按照中央部署和省、市委要求，紧紧围绕主题教育的工作安排，着重组织开展好“牢记嘱托、感恩奋进、走在前列，更好展示‘象征意义’”大讨论、调研成果交流会、政协党组和机关党组专题民主生活会、查摆问题检视整改和建章立制等重点任务，确保主题教育取得实实在在的成效。要精心筹备市政协九届三次会议。根据全会筹备方案，对照工作内容，把握好时间节点，按照倒计时标准，压茬推进各项工作，不折不扣完成目标任务，特别是要认真做好会务安排、文稿撰写、大会发言、提案征集、专题协商等有关工作，切实把各项准备工作做精、做细、做到位。要全力做好省考指标落实推进工作。对省考目标任务进一步查漏补缺、完善举措，加大向上汇报沟通力度，（下转A2版）

我市全力兜好基本民生底线

■通讯员 续文念
融媒体记者 刘权

本报讯 民政工作关系民生、连着民心，是社会建设的兜底性、基础性工作。昨日，市政府召开“提高困难群众保障标准 兜好基本民生底线”新闻发布会，介绍我市民政救助保障标准调整、城乡低保和困境儿童基本生活保障、困难群众保障工作情况并回答记者提问。

据介绍，为进一步提高困难群众基本生活保障水平，我市对城乡居民最低生活保障标准和困境儿童基本生活保障标准进行调整，新标准已从今年7月1日起执行。在城乡居民最低生活保障标准方面，由每人每月655元提高到675元。在困境儿童保障标准

方面，全市集中供养孤儿、社会散居孤儿和监护缺失儿童基本生活费分别由每人每月2677元、1821元和1457元，提高到每人每月2727元、1909元和1528元；父母无力履行监护职责的儿童，按照不低于当地社会散居孤儿补贴标准的60%发放；重残、重病儿童按照不低于当地社会散居孤儿补贴标准的50%发放。（下转A2版）



收获蔬菜 保供市场

11月30日，清江浦区周陈村菜农挑选辣椒装箱。连日来，气温不断下降，党员志愿者帮助该村菜农抢收茼蒿、白菜、辣椒、花菜等蔬菜，保供市场。

■融媒体记者 赵启瑞
通讯员 张丽

